FECOP – Março de 2006 - CEV/UECE


PORTUGUÊS

Número de Questões: 10 (dez)

Texto – Luar do Sertão
(Autor: Catulo da Paixão Cearense)

Não há, oh gente, oh não

Luar como este do sertão

Oh! Que saudade do luar da minha terra
Lá na serra branquejando

Folhas secas pelo chão

Esse luar, cá da cidade, tão escuro

Não tem aquela saudade

Do luar do sertão

Não há, oh  gente...
Se a lua nasce por detrás da verde mata
Mais parece um sol de prata

Prateando a solidão

E a gente pega na viola, que ponteia

E a canção é a lua cheia

A nos nascer no coração

Não há, oh gente...

Se Deus me ouvisse com amor e caridade

Me faria essa vontade

O ideal do coração

Era que a morte a descansar me surpreendesse

E eu morresse numa noite

De luar do meu sertão

Não há, oh gente...

01. Constitui a idéia principal do texto:

A) o luar do sertão é tão bonito quanto as noites das cidades grandes.

B) o luar do sertão nordestino é muito escuro.

C) o luar da cidade é tão bonito quanto as noites do sertão nordestino.

D) nenhum luar se iguala ao luar belo e prateado do sertão. 

02. É correto concluir do texto:

A) o luar do sertão é escuro.

B) a serra é escura.

C) o luar da cidade é escuro.

D) as folhas são escuras.

03. É correto afirmar sobre o texto:

A) o autor sente saudade do luar da cidade grande.

B) o luar do sertão deixa muita saudade.

C) a morte em noite de lua na cidade é valiosa.

D) as capitais têm o luar mais belo do Brasil.

04. O luar do sertão é tão lindo que o autor do texto

A) deseja morrer num hospital da cidade grande.

B) quer se transferir do interior para a capital.

C) fica com o coração partido de alegria intensa.

D) quer passar a última noite da sua vida no sertão.

05. A expressão “Que saudade do luar da minha terra”, é igual a:

A) quase saudade do luar da minha terra.

B) quanta saudade do luar da minha terra.

C) nossa saudade do luar da minha terra.

D) pouca saudade do luar da minha terra.

06. A palavra “secas” foi utilizada como

A) substantivo.

B) adjetivo.

C) advérbio.

D) verbo.

07. A expressão “por detrás da verde mata”, revela idéia de

A) lugar.

B) tempo.

C) modo.

D) dúvida.

08. Assinale a alternativa em que o tempo do verbo ter está corretamente acentuado.

A) O povo nordestino têm que ter calma na hora de escolher onde morar.

B) Têm que haver serenata nas noites de luar do sertão nordestino.

C) Não têm dúvida os sertanejos quanto à beleza do luar do sertão.

D) Têm muita capacidade de apreciar a paisagem noturna o sertanejo.

09. Marque a opção escrita corretamente

A) gesto.

B) jeito.

C) jibóia.

D) jipe.

10. O plural da palavra “ideal” está escrito corretamente na alternativa

A) idéias.

B) ideiais.

C) ideais.

D) ideaes.

[image: image15.wmf]j


INGLÊS

Número de Questões: 5 (cinco)

EXECUTIVE SECRETARY

	We are the Brazilian affiliate of an important multinational corporation, with a respected image in the market.

We intend to admit a professional with solid experience in working with Directors and other  executives. The candidate must be fluent in conversational English and competent in written Englis, with an adequate cultural background.

It is essential for the candidate to be mature and dynamic  and demonstrate initiative and discretion.,

We offer excellent salary in addtion to an extensive benefits plan and an interesting modern professional atmosphere.

Please send a detailed curriculum vitae and indication of preferred salary to:

Caixa Portal l001

A/C Seleção

CEP 001244 – São Paulo

Inglês Instrumental: Abordagens x Compreensão de Textos

Aguiar, Cícera Cavalcante e outros. Edições Livro Técnico, Fortaleza, 2001.




ANSWER THE QUESTIONS ACCORDING TO THE TEXT.

11. The text is a

A) classified ad.

B) report.

C) novel.

D) news article.

12. The candidate’s English must be

A) fair.

B) poor.

C) excellent.

D) cultural.

13. The person interested in this position has to

A) make a phone call.

B) send a curriculum vitae.

C) talk to the Directors.

D) send an e-mail.

14. The expression must be can be substituted for

A) should be.

B) can be.

C) may be.

D) has to be. 

15. A synonym for in addtion to is

A) and.

B) but.

C) too.

D) or.

MATEMÁTICA

Número de Questões: 5 (cinco)

16. A equação 
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17. No trapézio retângulo MNPQ, NP = 10cm, MQ = 16cm e 
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 = 45°.  A área do trapézio, em cm2, é:






A) 72
B) 74
C) 76
D) 78

18. Considere a expressão 
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.  Efe-tuando as somas e subtrações, o valor aproximado de S é:

A) 0,17

B) 0,39

C) 0,71

D) 0,93

19. No sistema de equações
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O valor de 
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20. O valor de N para que o polinômio 4x5 – 3x4 + 2x3 – x2 + N seja divisível, exatamente, por x + 1 é igual  a

A) 2

B) 4

C) 5

D) 10

CIÊNCIAS

(Física – Química – Biologia)

Número de Questões: 15 (quinze)

21. Analise a seguinte tabela de distâncias, na Br-116, partindo de Fortaleza:

	Localidade
	Distância (km)

	Fortaleza
	0

	Horizonte
	40

	Pacajus
	48

	Chorozinho
	62

	Triângulo de Quixadá
	69

	Cristais
	90

	Boqeuirão do Cesário
	112

	Russas
	160

	Entrada para Flores
	175

	Cidade Alta (Limoeiro do Norte)
	192


Se João e Pedro saírem de carro, no mesmo instante, em sentidos contrários, respectivamente de Fortaleza com Vm=72km/h e da Cidade Alta com 40m/s e se mantiverem velocidade constante, encontrar-se-ão, provavelmente, entre:

A) Horizonte e Pacajus

B) Pacajus e Chorozinho

C) Chorozinho e Triângulo de Quixadá

D) Triângulo de Quixadá e Cristais

22. O que aconteceria com a força de atração entre dois corpos situados a uma determinada distância “d”  se o menor deles perdesse metade da sua massa?

A) quadruplicar-se-ia

B) duplicar-se-ia

C) reduzir-se-ia a um quarto

D) reduzir-se-ia à metade

23. Sabendo-se que a massa de um avião é de 50 toneladas, podemos afirmar corretamente, que sua energia cinética, quando ele atinge a velocidade de 720km/h é

A) 5x108J

B) 3,6x106J

C) 1,8x106J

D) 109J

24. Determine a temperatura aproximada de 12 mols de moléculas de um gás perfeito que ocupa um volume de 60 litros a uma pressão de 4,1atm. Considere R=8,2J/mol.K

A) 150K

B) 200K

C) 250K

D) 300K

25. Por um aparelho ligado a uma bateria de 12 volts e resistência interna nula, passa uma corrente de 4 mA. A resistência elétrica do aparelho, em megohms, é igual a

A) 0,003

B) 3

C) 0,333

D) 16

26. Analise as afirmativas abaixo:

I. 
Isóbaros são átomos com diferentes números atômicos e iguais números de massa.

II. 
Isótopos são átomos com diferentes números de prótons e mesmo número de nêutrons.

III. 
Isótonos são átomos com diferentes números atômicos e igual número de nêutrons.

Marque a opção que apresenta todas as afirmativas corretas:

A) I e II

B) I e III

C) II e III

D) I, II e III

27. Assinale a alternativa que corresponde a uma mistura heterogênea.

A) Ar atmosférico

B) Granito

C) Vinagre

D) Álcool hidratado

28. Na química do cotidiano, determinados nomes são rotineiramente empregados. Destes é exemplo de óxido:

A) soda cáustica, NaOH

B) cachaça, C2H5OH

C) água-marinha, Be

D) gás carbônico, CO2
29. Podemos afirmar corretamente que o grau de dissociação de 0,6 mol de NH3, quando é aquecido num tubo fechado, a uma dada temperatura, produzindo 0,45 mol de H2 e atingindo as condições de equlíbrio é

A) 30%

B) 45%

C) 50%

D) 60%

30. Quando temos um carbono terminal de uma cadeia carbônica, ligado a um oxigênio e a um hidrogênio estamos diante de um grupo funcional identificado como

A) aldeído

B) cetona

C) álcool

D) ácido graxo

31. Uma célula eucariótica distingue-se de uma procariótica por apresentar

A) ribossomos

B) carioteca

C) hialoplasma

D) membrana plasmática

32. Constitui-se tecido de sustentação vegetal:

A) esclerênquima

B) parênquima

C) floema

D) felogênio

33. Comparando-se um pardal com um cão encontramos a seguinte semelhança entre ambos:

A) os sistemas digestivos.

B) os corações com 4 cavidades.

C) os sistemas locomotores.

D) a cobertura da pele.

34. Num determinado cruzamento monohíbrido você encontrou uma razão fenotípica de 2:1. Diante deste fato, você pode afirmar com certeza se tratar de um caso de

A) polialelia

B) dominância completa

C) co-dominância

D) genes letais

35. O tipo de poluição caracterizado pelo aumento progressivo ou acúmulo de determinada substância ou elemento químico, capaz de prejudicar a saúde, na constituição orgânica e celular dos seres integrantes de uma cadeia alimentar é denominado

A)  magnificação trófica

B)  eutroficação

C)  assoreamento

D)  efeito estufa

ESTUDOS SOCIAIS

(Geografia - História)

Número de Questões: 10 (dez)

36. Dentre as cidades de Sobral, Crato, Juazeiro do Norte, Maracanaú e Caucaia, marque a opção que contém as três mais populosas.

A) Juazeiro do Norte, Sobral e Crato

B) Caucaia, Juazeiro do Norte e Maracanaú

C) Sobral, Caucaia e Crato

D) Juazeiro do Norte, Maracanaú e Sobral

37. Marque a opção que indica o número de estados com os quais o Ceará tem fronteira.

A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

38. O ponto culminante do estado do Ceará está localizado

A) na chapada do Araripe.

B) no maciço de Baturité.

C) na serra da Meruoca.

D) na chapada do Apodi.

39. Em um mapa da cidade de Fortaleza, a distância de 9 km é representada por um segmento de 45cm. A escala desse mapa é

A) 1:45.000

B) 1:20.000

C) 1:4.500

D) 1:2.000

40. Marque a alternativa verdadeira:

A) os fusos horários decorrem do movimento de translação da Terra.

B) a latitude de Fortaleza é maior que a de Aracaju.

C) a temperatura média anual de Palmas é menor que a de Porto Alegre.

D) a pressão atmosférica  no Pico da Neblina é menor que a pressão atmosférica no Rio de Janeiro.

41. Uma das conseqüências mais importantes da vinda da família Real Portuguesa foi o fortalecimento no Brasil da influência

A) lusitana.

B) francesa.

C) espanhola.

D) italiana.

42. Assinale a Constituição brasileira que deu o direito de voto à mulher.

A) 1946

B) 1981

C) 1934

D) 1937

43. A Revolução de 1930 levou ao Poder:

A) Rodrigues Alves.

B) Castelo Branco.

C) Jânio Quadros.

D) Getúlio Vargas.

44. Durante a Segunda Guerra Mundial o Brasil, apoiou as forças

A) do Eixo – Alemanha, Itália e EUA.

B) dos Aliados – EUA, Rússia e Inglaterra.

C) dos Confederados – EUA, Inglaterra e Alemanha.

D) dos Emergentes – Itália, França e Japão.

45. Com o suicídio do Presidente Getúlio Vargas assumiu o cargo

A) Café Filho.

B) Carlos Luz.

C) Nereu Ramos.

D) Teixeira Lott.




































































































PROPOSTA PARA REDAÇÃO





Escreva uma Redação sobre o Sertão Nordestino








Q





P





N





M





90°





� EMBED Equation.3  ���=45°








PAGE  
6

_1202728854.unknown

_1202729494.unknown

_1202729977.unknown

_1202730098.unknown

_1202730099.unknown

_1202730272.unknown

_1202730097.unknown

_1202729880.unknown

_1202728919.unknown

_1202728958.unknown

_1202728878.unknown

_1202728767.unknown

_1202728809.unknown

_1202728664.unknown

